
Ця задача відноситься до задач нелінійного Лагранжа.
програмування і може бути розв’язана методом
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Сьогодні до основних суспільних змін 

можна віднести й ставлення українців до релігії. 
Остання в умовах глобальних суспільних процесів 
переживає певний ренесанс. Українці ставилися до 
релігії історично дуже шанобливо, проте певні 
корективи вносив політичний режим, і за радянських 
часів бути релігійною людиною для українця -  
означало відмовитися від кар’єрного росту. Тому й 
ставлення до релігії завжди відзначалося 
неоднозначністю та мінливістю. Процес 
відродження релігії стосується кожної людини, 
оскільки він має не лише соціальне, а й 
індивідуальне значення. Релігія християнства 
впливає на верстви населення, а особливо на молодь. 
І це відповідним чином позначається на її 
соціалізації, тобто на формуванні систем 
соціогенних параметрів (соціальних настанов і 
соціогенних потреб) молодих людей, насамперед 
учнів і студентів [1, с. 59]. Тому ми вважаємо, що ця 
тема є актуальною, оскільки вона дає змогу з'ясувати 
релігійні погляди студентів. Студенти ж -  це 
майбутнє нашої держави. Провівши кілька 
соціологічних досліджень такого типу, ми можемо 
спрогнозувати майбутнє нашої країни.

Метою нашого дослідження було визначити 
релігійні вподобання та ставлення студентів до 
релігії, дізнатися, чи відвідує молодь релігійні 
храми.

Дослідженням ставлення людей до релігії та 
її ролі у житті суспільства займалися такі науковці, 
як як Ю. Борунков, У. Джеймс, Б. Куценок, Б. 
Лобовик, З. Фрейд, Е. Фромм, К. Юнг, В. Циба, С. 
Хассен, А. Сафронов, Ю. Макселон та інші.

Трансформація суспільства вагомо вплинула 
на релігію як соціальну інституцію. Науковці 
відмітили перехід від масового атеїзму до широкого 
розповсюдження традиційних релігій і різних 
нетрадиційних для нашого народу релігійних 
об’єднань, які, на їхню думку, мають як позитивні 
(наприклад, релігійний плюралізм), так і негативні 
моменти (виникнення численних сект і 
деструктивних культів) [3, с. 372.]

Для виявлення змін у ставленні молоді до 
релігійної ситуації в Україні ми провели 
дослідження серед студентів ВННІЕ ТНЕУ, віком від 
17 до 20 років. В опитуванні взяли участь 40 
респондентів, серед яких 20 осіб представники

жіночої статі і 20 -  чоловічої. Кожний студент давав 
відповіді на запитання індивідуально.

Дослідження показало, що в Україні молодь 
активно зазнає впливу християнської моралі, 
долучаючись до релігійних традицій. Більшість 
опитаних студентів -  православні християни є 
віруючими (75%) (рис.1). На питання «Чи
відзначаєте Ви релігійні свята?» 70% респондентів 
дали позитивну відповідь, 15% опитаних не 
святкують жодного релігійного свята, пояснюючи це 
тим, що не віруючі. В ході дослідження було 
виявлено, що значна частина молоді відвідують 
релігійні храми (70%). На запитання чи у їхній 
родині існують які-небудь релігійні традиції або 
звичаї, відповіді були різними: 45% -  відповіли 
негативно, 45% -  ствердно і 10% -  відповіли, що 
такі традиції існують, але вони не приділяють їм 
великого значення. На питання чи має релігія вплив 
на їхню професійну (навчальну) діяльність, основна 
частина (70%) відповідей була негативна, 25 % 
респондентів вважають, що частково (це скоріше 
стосується їхніх взаємин із одногрупниками), лише 
одна особа засвідчила, що обираючи професію, 
зважала на те, щоб вона не суперечила етичним 
нормам її віросповідання.

Рис. 1. Конфесійна приналежність

Наша гіпотеза про те, що більшість 
респондентів є віруючими, і негативного відношення 
до інших світоглядів у них немає, підтвердилась 
частково. Ми виявили протиріччя між тим, як 
позиціонують себе респонденти (називають себе 
віруючими), з одного боку, і низьким рівнем 
дотримання принципів релігійного життя, з іншого.
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Таким чином, дослідження показало, що 
більшість студентської молоді вважає себе 
приналежною до певної релігії. Для українського 
суспільства характерний релігійний плюралізм. 
Студенти толерантно ставляться до інших 
віросповідань. Вони визнають, що повинні 
співіснувати різні вірування. Також можемо сказати, 
що студентська молодь має недостатньо інформації 
про основні принципи і канони свого 
віросповідання. Студенти відвідують храми лише 
традиційно на великі християнські свята.

Дотримання молоді релігійних обрядів теж свідчить 
скоріше про ментальну особливість українців. 
Українська релігійність й сьогодні залишається 
певною мірою пов’язана із декоративізмом, вона в 
основному теоретично не заглиблена і теологічно не 
деталізована. Проте, варто відмітити, що ставлення 
студентів до релігії змінилося. Сьогодні студенти- 
економісти позитивно й вільно виражають 
світоглядні переконання, збагачуються духовно, 
традиційно відвідуючи релігійні храми.
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Як відомо, сучасне суспільство прагне до 

постійного поліпшення рівня життя, яке може 
забезпечити тільки стійкий економічний ріст. На 
сьогоднішній день проблема економічної кризи є 
актуальною в Україні, адже політичні суперечності та 
військовий стан на сході України зумовили кризове 
становище, внаслідок чого знизився рівень життя 
населення. Складна економічна ситуація призвела до 
зменшення кількості робочих місць на ринку праці 
України, заробітної плати та погіршення суспільного 
спокою в державі.

Суттєво ця проблема вплинула і на молодь, 
адже саме вона є майбутнім нашої країни. Проте, 
внаслідок економічної кризи молоді люди не мають 
змоги реалізувати свої плани на майбутнє щодо 
навчання та роботи.

Метою даного дослідження є аналіз впливу 
економічної кризи на життя та добробут молоді, 
зокрема, студентів ВННІЕ ТНЕУ. Студенти, які 
навчаються за економічними спеціальностями, 
можуть не тільки проаналізувати вплив кризи на їхнє 
життя, а й запропонувати нові ідеї щодо виходу з неї.

Дослідження даної проблеми здійснювалось 
шляхом анкетування. Об'єктами дослідження стали 
студенти І-ІІІ курсу ВННІЕ ТНЕУ спеціальності 
«Економіка» віком від 17 до 20 років. Вибірка 
опитуваних склала 32 особи.

Ми припустили, що вплив економічної кризи 
на життя студентів є досить суттєвим: 
найнегативнішим наслідком останньої вони вважають 
підвищення цін на продукти, промислові товари та 
послуги, що вплинуло на зниження рівня соціально - 
матеріального становлення молоді. Молодь прагне 
змін і звинувачує владу у її неефективній протидії 
кризовій ситуації у державі.

Аналіз результатів опитування дозволяє 
констатувати, що на питання «Чи відчутно вплинула 
на вас та вашу сім'ю економічна криза?» 90% 
респондентів відповіли ствердно, і лише 10% 
вважають, що вплив економічної кризи на життя 
студентів та їх близьких не є досить вагомим.

Наслідки впливу економічної кризи на рівень 
життя опитаних відображено в рис. 1.

□ підвищенні цін на продукти 
та одяг

□  зменшення заробітної 
плати(стипендії)

□  підвищення вартості 
комунальних послуг

□  ріст зарубіжної валюти

Рис. 1. Наслідки впливу економічної кризи на рівень життя студентів ВННІЕ ТНЕУ 
Відповідно даних рис.1. ми можемо зробити підвищення цін продукти та одяг (вважають 80%

висновок, що основним негативним наслідком опитуваних), менш важливим, але суттєвим
економічної кризи для студентів ВННІЕ ТНЕУ стало наслідком, стало зменшення заробітної плати

58


